

Воспитатель: Кондрашова И.Н

«Путешествие по Казахстану»
для детей от 6 до 7 лет

Цель: развитие интереса и уважения у детей старшего дошкольного возраста к обычаям, языку, культуре и истории народов разных стран.

Задачи:

- Продолжить знакомство с картой - моделью планеты Земля. Продолжать знакомить с национальностями народов населяющих континент Евразия.
- Формировать знания детей о других народах, о национальной культуре, обычаях, играх.
- Воспитывать толерантность и дружбу между народами, уважение к народным традициям.
- Развивать познавательные и эмоциональные чувства каждого ребенка.
- Активизировать словарный запас детей.
- Познакомить с национальной одеждой.

Предварительная работа: цикл познавательных занятий «Путешествие по материкам и странам». Работа с картой, рассматривание иллюстраций на тему: «Моя Родина - Россия», «Народы мира», «Народы России»; беседы о странах и их жителях. Подробное знакомство со страной Казахстан, проведение цикла занятий и бесед, рассматривание фотоальбомов, просмотр презентаций, слушание национальной музыки и др.

Оборудование: ноутбук, экран, видеофильм «Легенда о Казахстане», презентация «Путешествие в Казахстан», костюмы национальные народов Казахстана для девочек и мальчика, атрибуты для подвижной игры (лошадки деревянные, мелкие предметы, сумки), яблоки для танца, сладости для угощения гостей, поднос, герб и флаг страны.

Ход мероприятия

Ведущий: Уважаемые гости, дорогие ребята. Я предлагаю вам сегодня отправиться в путешествие по нашему континенту. На нашем континенте много разных стран, народностей, городов.

-Кто знает, как называется наш континент? (Евразия)

А в какую страну мы сегодня отправимся, я вам не скажу, но вы догадаетесь сами, посмотрев видеофильм.

Просмотр видео фильма

Ребенок. Уважаемые гости! Мы сегодня приглашаем вас в удивительное путешествие по Казахстану. Эта страна имеет свои границы, свою культуру, свой язык и свою символику. Казахстан очень интересен своими достопримечательностями. И мы сегодня познакомим вас с ними.

Просмотр презентации и рассказ детьми по ней о стране

Слайд 1. Рассказ о Казахстане

Ребенок. Казахстан – отдельное государство. Население - 18 миллионов жителей. Современная столица Нурсултан. В Казахстане проживают около 125 наций, и они все дружат между собой.

- Чтение детьми стихов

Над Казахстаном орел молодой
Стал символом счастья, свободы,
Раскинул он крылья над этой страной
И дружбой сплотил он народы.

Дружба народов – не просто слова
Дружба народов – навеки жива
Дружба народов – счастливые дети
Колос на нивах и сила в рассвете.

Слайд 2. Герб и флаг Казахстана

Ребенок: Герб Казахстана имеет форму круга, посередине изображен шанырак, который показывает, что главным для государства являются семья, мир, дружба. Важная часть герба – два сказочных коня, т. к. вся жизнь казахов связана с конем. По кругу лучи солнца, которые обозначают единство народов Казахстана. В верхней части герба находится пятиконечная звезда – символ счастья, мира. В нижней части надпись «Казахстан».

Ребенок: Флаг Республики Казахстан голубого цвета. Этот цвет символизирует мир и благополучие. Лучи символизируют дружбу всех народов, живущих в Казахстане. Парящий беркут – это щедрость и зоркость.

В левой части флага нарисован казахский национальный орнамент. Он знакомит с культурой и национальными обычаями казахского народа.

Слайд 3. Денежная валюта

Ребенок: Тенге Казахстанская валюта называется тенге. Название выбрали долго. В конце концов остановились на слове "тенге". Так в Средневековье назывались мелкие серебряные монеты у тюрков. От этих монет произошло также слово "деньга" (так назывались русские монеты на Руси), которое позже трансформировалось в привычное нам слово "деньги".

Слайд 4. Национальная одежда (показ костюма на детях)

Ребенок: У казахов есть своя национальная одежда. Женщины Казахстана носят легкое платье с оборкой – косетек, головной убор-саукеле, безрукавая одежда- камзол. Мужской костюм состоит из халата – чапан, головной убор-тюбетейка, штаны- шаровары, нательное белье- жейбе.

Украшают казахи костюм обязательно перьями и мехом.

Слайд 5. Национальное жилище и занятия казахов

Ребенок: Основное жилище казахов- юрта, легко разбираются и собираются, так как они часто перебираются с одного места жительства на другое. Основное занятие казахов- кочевое скотоводство, разведение овец, лошадей и верблюдов.

Ведущий: Так как казахи большую часть жизни проводят в седле на лошади, поэтому во время различных праздников они устраивают игры и соревнования на лошадях. Мы сегодня тоже поиграем, используя наших лошадок.

Слайд 6. Игра «Собери серебро»

Для нее требуется просторная площадка и много мелких предметов. С одного края площадки старт, а на противоположной стороне финишная черта.

Расставьте детей на старте. Мелкие предметы разбросайте по всей игровой зоне. По сигналу начинаются скачки. Детям необходимо изображать езду на лошадях и, не останавливаясь ни на секунду, собирать с пола «монеты», продвигаясь к финишу. Побеждает в соревновании тот, у кого на финише оказалось больше всего предметов. Во время скачек нельзя толкаться, останавливаться, мешать другим участникам

Ведущий: Ребята, в Казахстане очень красивая природа. Там есть такие достопримечательности и заповедные места, какие не увидишь больше нигде.

Слайд 7.Озеро Балхаш

Ребенок: Еще один интересный факт о стране Казахстан – загадочное озеро Балхаш Оно интересно тем, что западная часть его пресная, а восточная - соленая. Эти две части разделены узким проливом. Здесь 20 видов рыб и 120 редких видов птиц, которые не встречаются больше нигде.

Слайд 8.Слон Батыр

Ребенок: Слон Батыр (в переводе на русский "богатырь") – одна из самых знаменитых достопримечательностей Казахстана. Он родился в индийском зоопарке, но позже был подарен Казахстану. Об этом удивительном слоне писал весь мир, но прожил он всего 23 года. При том, что его собратья порой доживают и до 80 лет. Виной всему стало трудное финансовое положение зоопарка. Батыр был известен тем, что умел воспроизводить окружающие его звуки. Он говорил несложные предложения, порой даже в его словах чувствовались нежные или, напротив, тревожные нотки. Слон говорил: "Я-Батыр", "Батыр-молодец", "Батыр-хороший", "Батыр пить!". При этом говорил он их осмысленно, хотя часто без эмоционального окраса. Было установлено, что гораздо охотнее Батыр разговаривает ночью. Умел он воспроизводить и другие звуки: крики птиц, скрип дверей и т. д.

Ребенок:

Как велика казахская земля
Как широки ее просторы
Озера, реки и поля
Леса и степь и горы.

Ребенок:

Смотрю на землю и не вижу им конца
Любуюсь я красотами природы
И нет на этой Родине плохой погоды
Как ты прекрасен Казахстан.

Ведущий: А еще здесь есть такие достижения человека, которых нет нигде в мире

Слайд 9.Космодром «Байконур»

Ведущий: Байконур– первый и самый крупный в мире космодром, который тоже расположен на территории Казахстана. Именно отсюда стартовал первый в мире космонавт Ю Гагарин на своем корбле Восток.И сейчас с него пилотируют многие корабли орбитальные станции, другие космические аппараты.

Слайд 10.Телебашня "Коктобе"

Ведущий: Телебашня находится в городе Алматы. Она известна как одно из самых высоких сооружений в мире. Сотрудники телевизионной программы смеются, что их телезрители каждый день получают информационную инъекцию. Ведь форма телебашни действительно напоминает шприц.

Слайд 11.Казахстан – страна яблок

Ребенок: Интересный факт из истории Казахстана недавно вновь подтвердили ученые. Почти все сорта яблок, известные нам сегодня, являются предками яблоневых деревьев, растущих на территории современного Казахстана. В процессе дерева были размножены людьми, их скрещивали, совершенствовали вкусовые качества.

Ведущий: Уважаемые гости. Для казахов разведение яблок считается гордостью, у них они растут повсюду. В Казахстане произрастают леса из диких яблок. Их кушают сами, угощают ими, подают приземлившимся космонавтам после длительного полета. С ними играют и даже танцуют.

Танец

Слайд 12.Национальные блюда

Ведущий: Казахи очень гостеприимный народ, если к ним в дом пришел гость, они сразу накрывают на стол. И не отпускают гостя до тех пор, пока он не угостится их блюдами. Национальные блюда казахов в первую очередь состоят из мяса (манты, бешбармак, палау (плов), на втором месте напитки из молока (сары – май, шубат, кумыс, айран), из рыбы-коктал. Предпочитают чай казахи больше, чем все остальные народы, и конечно же, сладости (баурсак и др.)

Так как казахи гостеприимный народ, мы тоже не можем вас отпустить без угощения.

-Сейчас мы предлагаем вам угоститься сладостями, привезенными из Казахстана.

Ребенок берет поднос со сладостями и угощает всех гостей и участников мероприятия.